奥运圣火在南京传递,千 里之外四川地震的灾区同样 牵挂着南京人民的心。南京各 界也向灾区伸出援手,昨天在 南京传递的 208 名火炬手中, 有三人都是刚刚执行完在四 川灾区抢救任务回宁的功臣。 他们分别是南京市特警支队 机动一大队副大队长胡冰,特 警支队三大队特警赵晓青以 及消防警官周军。其中赵晓青 和周军是在传递前不久刚刚 增补进火炬手中的。

当前全国都在为四川灾

传递,组委会也考虑到了这 个因素。据南京市体育局群 体处处长陈苏宁介绍,"这次 火炬传递,省委、市委领导都 希望能把抗震救灾的英雄纳 入到火炬手中来。由于距离 南京火炬传递的时间很短, 南京方面紧急和奥组委协商 了此事。此事很快得到了奥 组委的大力支持。

在不增加人数的情况下, 如何将抗震救灾的英雄纳入 到 208 名火炬手中呢?对此 陈苏宁的解释让记者豁然开 朗,"其实,在南京传递的 208 名火炬手中,真正由南京 市选拔出来的火炬手只有80 个,其他火炬手都是赞助商、 奥组委选拔出来, 放在南京 进行火炬接力的。比如陈佩 斯,他是联想的火炬手,应该 在北京进行接力,最后奥组 委安排在了南京。和奥组委 协调之后,我们调剂了几个 外地的火炬手去其他城市进 行接力,这样才把我们的英 雄增补进来。



女特警赵晓青和男特警胡冰在火炬交接

摄影 虞海风

### 英雄火炬手

#### 周军: 我把火炬捐给部队

刚 29 岁的周军已经是 入伍 11 年的老消防队员 了, 现在是南京消防支队特 勤一中队的副中队长。26日 凌晨,刚从北川救援现场回 到南京 10 多个小时的周军 知道自己被增补为一名奥运 火炬手后,连日来在灾区的 疲劳感一下子都没有了。

5月13日,汶川地震发 生后的第二天, 周军就和他 的战友作为南京首批抗震救 灾的队伍踏上援川的征途, 顾不上刚刚开过刀的妻子, 顾不上要过周岁生日的儿 子,周军显得有些"狠心" 在那一刻,他心急如焚,只为 那被废墟压在下面等待救援 的灾区群众。

"他是最早去救援的队 员,在北川表现很突出。"昨 天南京消防支队有关负责人 告诉记者,在接到组委会的 通知后,综合考虑决定由周 军代表去灾区的南京消防官 兵去传递火炬。而自己能当 上火炬手,对于周军来说,这 份荣誉来得非常意外,不过 他表示," 我是作为南京消防 的一员代表接受这份荣誉!" 无论是救援还是火炬接力, 周军说,他都会不辱使命。

昨天,记者在火炬手下 榻的酒店遇到了刚刚参加完 火炬接力的周军。他说:"这 次能参加火炬接力, 我感到 非常激动,也很兴奋。我是25 日晚上才知道自己被推荐为 火炬手的。能够作为救援团 队的代表参加火炬接力,是 我一生最大的荣幸。"据悉, 火炬传递结束后,周军将把 组委会赠送给自己的火炬捐 赠给部队。"我想让广大战友 一起来分享奥运的快乐。"



本报记者陶晶与周军(右)合影

#### 赵晓青: 女警身份沾了光

如果不穿制服, 你很难 想象清瘦的南京女孩赵晓青 竟然是名特警,而且还是作 为 200 名赴川救援的特警 之一。"**200** 名特警中,只有 两个女的,我是其中之一 说起来,赵晓青很是自豪,更 让她自豪的是,刚回来就成



昨天市公安局特警支队 政委荆崇坚说,从200名救 援的特警中挑中赵晓青有很 多原因,她确实因为女警的 身份"沾了光",但这只是一 个方面, 更主要的还是赵晓 青在平时和这次救灾中的积 极表现。在灾区,赵晓青每天 看到的都是随处倒塌的房屋 和受灾百姓那期待和感激的 眼神,让她深受触动。"能参 加火炬传递,我感到身上的 责任很重大, 因为我不仅担 负着火炬安全传递的责任, 还要把我在四川的所见所闻 传递给大家,让大家尽最大 可能去帮助四川同胞。"赵 晓青说,参加完火炬接力,只 要组织批准,她还会毫不犹 豫地背起背包,再次去灾区, 和战友们继续抗震救灾。

#### 胡冰: 多次为外国元首做保镖

"我坚信,长期超强度运 动的我,一定会当好这个'保 镖'的!"昨天上午,作为火 炬传递第 204 棒火炬手,几 天前才从汶川灾区赶回来的 南京市公安局特警支队特警 胡冰接过火炬后,信心十足, 这位曾经十多次为来南京访 问的外国元首当保镖的健 将,用力地挥手向观众致意。 和周军、赵晓青不同,胡冰早 就被推举为奥运火炬手。

今年 31 岁的胡冰是南 京市公安局特警支队机动一 大队副大队长,这个大队还 有个名字,叫做反恐突击队, 主要负责处置恐怖事件以及 各类暴力犯罪。射击训练,普 通民警使用手枪站在25米 外射击时,5发子弹达到25 环为及格,而对特警队员的 要求是42环为及格,胡冰的 要求则更高,他对自己定的 标准是48环,在训练中打中 50 环更是常事。掏枪、装弹、 射击并命中目标, 胡冰的速 度是3秒。

身怀绝技的胡冰,今年5 月 14 日,也被派往汶川灾区 执行任务。5月24日,刚回 到南京的他便迅速投入了火 炬手的训练中。

快报记者 付智勇 陶晶 陈英 田雪亭

# L苏移动圆满完成 传递通信保障

圣火在南京的传递顺利结束,火 炬完成了在江苏省的传递。中国 移动江苏公司周密部署、全力保 障,圆满完成了火炬传递的通 信保障任务,用安全通畅的移 动网络为圣火保驾护航,得到 了省组委会的高度评价。

在火炬传递到达江苏之 前, 江苏移动完成了对江苏境 内5个火炬传递途经城市主要 路段、高速公路、国道的网络优 化和无缝覆盖,对奥运火炬传 递路线和热点保障地区进行了 全面密集测试, 总测试里程达 到 750 公里。还参考外省火炬 传递期间话务模型并结合本省 实际,准确进行话务预测,合理 安排传递沿线的调整,同时制 订了通信保障预案,建立了 7× 24 小时监控制度。江苏移 动对传递沿线的 1235 个小区 实施了扩容,加强对沿线小区 性能和告警监控, 并对重点小 区进行视频实时呈现。



移动应急通信车在火炬传递现场保障

奥运圣火在江苏的传递开 始后, 江苏移动同步启动一级 网络通信保障,投入特种应急 通信车、周密监控沿途移动通 信网络。火炬传递期间5地市 吸收话务量累计达到 52 万 ERL, 较平时增长 25%, 活动 期间出动应急通信车 15 辆 / 次,卫星应急通信车5辆/次, 维护、优化、动力、传输、工程等 各类保障人员 1500 余人次。

江苏移动网络部员工林 远作为卫星通信车的技术维 护人员,参加了江苏全程的火 炬传递通信保障工作,在每一 地出发前,林远都会认真地检 查通信车上的设备,确保火炬 传递车队行进中卫星通信车 运转正常。"看着路边欢呼的 人群,许多人拿出手机拍摄现 场画面,我身为中国移动的一 名员工,深感自豪"。

## 援川归来 移动网络工程师用绿色行动支持火炬传递



移动员工心系汶川

移动员工用文明行为为奥运加油

5月27日,奥运圣火南京 段传递中,一个1000多人统 一着装的方阵,挥舞着国旗、 奥运旗为圣火传递呐喊,每人 手中还有一个绿袋子。当路边 观看圣火传递的观众出现攀 爬树木、踩踏花园等不文明现 象时,他们会礼貌提醒。火炬 传递车队经过后,方阵队员开 始清理附近环境,用绿袋子盛 放垃圾。他们正是江苏移动员 工在用文明行为为奥运加油。

作为北京奥运"绿色奥 运"理念的积极传播者和实 践者,中国移动在为奥运提供 先进的技术和丰富的业务的 同时,以保护和促进环境改善 为己任。这一次清理火炬传递 路段垃圾的行为,便是诠释绿 色奥运的最好注脚。在挥汗如

雨的方阵队员中,记者认出了 刚结束援川工作回到南京的 移动网络工程师——戴宸光。

戴宸光,5月14日作为 中国移动第一批现场技术支 援团队成员被选派赴川执行 通信保障任务,主要工作是 协助提高移动电话接通率。 当时很多埋在废墟里的灾民 等着用手机跟外界联系,每 提高 1%的电话接通率,就能 给成千上万的人架起生命的 桥梁。为此戴宸光铆足劲开 始抢修网络。5月12日地震 当天四川电话的接通率只有 50%. 经过3天夜以继日的 努力,语音电话的接通率达 到 95%,接近震前当地的语 音电话水平

5月19日发生余震,当

地的话务量竟比 12 日还要高 出一倍,多亏技术人员的努力 修复,电话的接通率提高了许 多,顺利应付了"难关"。在四 川援助的十天时间中,戴宸光 每天只睡两三个小时,休息时 遇到网络突发情况,也要立刻 投入工作状态。他们的辛苦没 有白费,一名用户使用修复后 的网络信号,与热线 10086 联 系上并获得了援救。

"如果让我重新选择一 次,我还是会义无反顾地去灾 区。"戴宸光告诉记者:"在 四川,我是以自己的专业为救 灾贡献绵薄之力;在传递圣火 的南京,我则是以一名普通移 动人的身份,怀着绿色奥运理 念,从保护身边环境做起,为 奥运加油呐喊。"

## 使命在肩

真的非常激动,从火炬手 车下来后,第一眼我就看到了 路边很多移动的同事在欢迎 奥运火炬,在为火炬手加油助 威。虽然经历了无数的大场 面,在那一刻,我还是热血沸 腾,感觉手中的火炬已和我融 为一体。

作为一名移动人传递火 炬让我倍感自豪,同样让人骄 傲的还有我们为本次江苏境 内全程火炬传递提供了非常 出色的移动通信保障,很多移 动员工为此付出了辛勤的汗 水和努力,我为他们骄傲。

刚传递完祥云火炬,我们 的一辆应急通信车和第三批 援助人员将在今天奉命奔赴 四川、千里驰援,帮助灾区恢 复通信、保障通信畅通,是每 个移动人神圣的使命和职责, 我们将不懈努力。

-江苏移动副总经理、 南京第 147 棒火炬手吴维宏 (图右者)



江苏移动两名火炬手交接

## 传递爱心

前面一个一个火炬手依 云火炬传来 己心跳得非常快。我们不仅在 传递奥运精神,更在传递着爱 心和希望。道路两边助威的人 群加油声此起彼伏、震耳欲 聋,人们在用最热烈的方式迎 接祥云火炬,更是呼喊出中国 人的团结和友爱。

作为江苏移动一名基层的 客服人员,能够在南京高擎奥 运火炬,是我一生中最大的荣 耀。尽管之前设想了很多方式 来表现与祥云火炬的亲密接 触,但最终用了最朴实的慢跑 来完成我这一棒的传递。60米 实在太短,我感觉没跑几步,就 到了与下一棒火炬手的交接 点,我点燃她手中的火炬,看着 燃烧的火炬渐渐远去。

——江苏移动常州分公 司客服人员、南京第 148 棒 火炬手赵寅生(图左者)